Организация питания в школьной столовой с 1 сентября 2022 года
Уважаемые родители (законные представители),

В связи с переходом на безналичную систему обслуживание в школьной столовой (через оператор информационной системы), обратитесь за подробной информацией к вашему классному руководителю, получите бланки договора с Оператором системы ведения расчётов, прочитайте информацию в разделе  школьного сайта ПИТАНИЕ или уточните у специалистов ООО «Портал Хабаровск» (тел. 8-909-825-35-35).

Внедрение системы производится с задачами:

- приведение товарно-денежных отношений в соответствие с законами;

- создание условий для родителей по контролю за расходами и планированию средств, выделяемых на питание ребёнка;

- создание современных условий по организации обслуживания в школьной столовой.

Питание: Комплексное питание (в составе класса под контролем классного руководителя: завтрак, обед, полдник)  – за безналичный расчёт. 
Приём средств: авансовый внос средств на лицевые счета осуществляется:

- через сервисы Сбербанка и другие коммерческие банки в соответствии с договором присоединения и правил пополнения лицевых счетов (зачисление средств на лицевые счета на следующий рабочий день.
Контроль за движением средств на лицевом счёту осуществляется через личный кабинет (интернет: my.khvschool.ru); ч/з классного руководителя.
Льготное питание: автоматизация льготного питания и оформление табелей для получения компенсации осуществляется в соответствии с действующим законодательством. 
Возврат средств: в случае прерывания или окончании обучения в школе платёжный агент или Комбинат питания осуществляет возврат не использованных средств с лицевого счета плательщика в течении 2-х суток по письменному (в электронном виде) заявлению родителя.
Предоставляемые сервисы по договору: 

- предварительная заявка на предоставление горячего комплексного питания в составе класса в установленное время – формируется автоматически на основании режима питания ребёнка;

- организация расчёта за полученное питание в школьной столовой – на основании договора;

- целевое использование средств – питание в школьной столовой;

- обеспечение социальных гарантий по предоставлению льготного питания и возмещения расходуемых средств;

- контроль движения денежных средств – в личном кабинете;

- еженедельное уведомление об остатке денежных средств на лицевом счёте по е-почте - на основании оформления подписки родителем в личном кабинете
- возврат средств при расторжении договора – на основании заявления родителя.

Подробнее об ИСУ «Цифровая школа» можно узнать 
на бренд-сайте Цифроваяшкола.рф  и тел.: (4212)64-35-35
