
Социальный аспект 
трудовых достижений Хабаровска в годы военных лихолетий XX века
Война - особая форма исторического процесса. Она в узких хронологических рамках до предела спрессовывает историческое время и ускоряет течение всей жизни общества, изменяет содержание и формы его деятельности.
Происходит трансформация сложившихся институтов мирного времени в институты военного времени.
В условиях войны принципиально новой становится социальная политика государства, главной составляющей которой является мобилизационная модель централизованного управления обществом.
В Хабаровске, как и во всей стране, в военные периоды его биографии приоритет отдавался простым и достаточно освоенным в предшествующие периоды административным методам и инструментам управления.
В эти периоды плановые задания, директивы, приказы городского руководства, руководителей предприятий и организаций носили обязательный и неукоснительный характер их выполнения. Дисциплина и ответственность перед государственными институтами за исполнение решений всей управленческой вертикали составляли ее основу.
За исполнение или ненадлежащее исполнение приказов, распоряжений, директив, планов политические, правовые и моральные санкции были очень жесткими.
Политические методы и инструменты в городской системе управления опирались на ведущую роль рабочего класса, на его союз с крестьянством и интеллигенцией. Постановления, резолюции, обращения являлись инструментом политической мобилизации горожан на труд во имя обороны, на достижение победы над врагом. Населению города от мала до велика прививалось понимание прогрессивности нашего социалистического строя, демократии, дружбы народов, советского патриотизма. У горожан воспитывалась духовная стойкость, ненависть к врагу. Осуждались и клеймились трусость, паникерство, воровство, леность и безразличие.
Политическую работу с населением города вели партийные организации, коммунисты и комсомольцы.
Городские власти широко использовали различные формы морально- психологического воздействия на горожан. Для активизации их морального духа широко использовались русские ценности - патриотизм, самопожертвование, соборность, неприхотливость к невзгодам жизни.
Городские власти поощряли создание различных фондов обороны, добровольные пожертвования граждан.
Огромное значение в мобилизации граждан на трудовые подвиги имела персонификация передовиков труда.
Опыт военных лет истории Хабаровска подтвердил эффективность проводимой городским управлением в эти годы социальной политики.
В годы гражданской войны и иностранной военной интервенции (1918-1922 г.г.) убедительной военной составляющей являлись отряды ополчения. (Например, 31 пешая дружина 8-го ополченческого корпуса и 14 запасных сотен Амурского и Уссурийского казачьих войск), партизанские отряды, куда, по словам П.П.Постышева « ...ушли почти все рабочие из городов», отряды Красной гвардии.
Они проявили величайшие образцы героизма в деле освобождения Хабаровска от интервентов.
Вместе с ними победу ковали рабочие Хабаровского «Арсенала», базы Амурской флотилии, железнодорожные мастерские. Они ремонтировали вооружение, строили бронепоезда, производили предметы военного снаряжения.
В годы Великой Отечественной войны 1941-1945 г.г. итоги проводимой в городе социальной политики ярко выражены в результатах трудовой и общественной деятельности городского сообщества.
Еще до начала военной мобилизации власти города проводили подготовительную работу по переводу городского хозяйства на жизнь военного времени.
На всех городских предприятиях значительной частью трудовых коллективов становились женщины и подростки. Основу же коллективов составляли рабочие и специалисты, остававшиеся в тылу по возрасту, состоянию здоровья или по брони. Они и показывали образцы трудовой деятельности в первоначальный период войны.
На производство возвращались многие пенсионеры.
Производственные кадры города готовились за счет внутренних резервов - главным образов за счет женщин и подростков. Женщины, молодежь и подростки 14-15 летнего возраста составляли 80% всех работающих.
В годы войны в городе получило еще большую активность соревнование трудящихся, важную роль в котором играли такие его формы, как фронтовые вахты, декадники и месячники, соревнования молодежных бригад за звание фронтовых.
Усилилось движение «двухсотников» и «трехсотников» - передовиков производства, выполнявших дневные нормы на 200, на 300 и более процентов.
Вместе с рабочими Хабаровска внесла свой вклад в победу и интеллигенция
Инженерно-технические и научные работники города решали сложные организационные проблемы, внедряли в производство новейшую для города технику и новые технологии, улучшали конструкции машин и агрегатов, поддерживали рационализаторство и изобретательство рабочих. За годы войны городом было освоено производство 50 видов военной продукции, выпуск которой начиная с 1941 года вырос, как например на заводе «Дальдизель» в 7 раз.
Научные работники и врачи Хабаровского медицинского института разработали 77 научных тем, связанных с повышением эффективности лечения ранений и ввели в лечебную практику ряд лекарственных препаратов из дальневосточных трав.
Хабаровский медицинский институт за годы войны подготовил сотни медицинских работников для армии.
Хабаровский горздрав организовал работу по лечению раненых и больных в подготовительных на базе городских учебных заведений эвакогоспиталях.
На Хабаровском заводе им. Орджоникидзе было освоено производство новых видов топлива и смазочных материалов для нужд фронта.
Хабаровский химфармзавод освоил производство новых препаратов, необходимых фронтовым госпиталям для обезболивания при проведении хирургических операций.
В Хабаровске трудами инженерно-технической интеллигенции были запущены в работу шиноремонтный завод и табачная фабрика, работавшая на местном сырье.
Свой вклад в победу над врагом внесли хабаровские учителя, педагоги, труженики творческой интеллигенции, печати, радио.
Несмотря на трудности, хабаровское учительство выполнило свою основную воспитательную работу.
Художественная интеллигенция помогала духовно и нравственно вооружать граждан, уходивших на фронт, поддерживала дух бодрости и уверенности в тружениках тыла.
Хабаровская интеллигенция, преодолевая неимоверные трудности, беззаветно сражалась на фронтах войны, самоотверженно трудилась в тылу.
Бесценна роль женщин-хабаровчанок в социально-экономических трансформациях, происходивших в городском сообществе в годы военных лихолетий.
Военная история Хабаровска наполнена примерами живого и действенного патриотизма хабаровского духовенства и верующих.
Как на фронте, так и в тылу, основная тяжесть легла на плечи молодого поколения.
Начиная с 1932 года, город Хабаровск практически до конца Второй Мировой войны был прифронтовым городом.
Учитывая это обстоятельство городские партийные и советские органы власти систематически вели активную работу по привитию гражданам города элементарных военных знаний и практических навыков в объеме подготовки одиночного бойца. С помощью специально подготовленных для этого инструкторов городское население обучалось основам оказания медицинской помощи, радиодела, противовоздушной, противохимической защиты, правилам поведения и проживания в прифронтовом городе. В городе функционировали пункты всеобщего военного обучения.
В связи с постоянной потребностью армии в боевых резервах в городе активно действовали структуры ОСАВИАХИМ, в средних школах, в ремесленных и железнодорожных училищах, школах ФЗО, техникумах и высших учебных заведениях содержание физического воспитания было перестроено в соответствии с задачами военного времени.
С учетом
приграничного положения создавались подразделения народного ополчения, истребительные батальоны.
Особое место в историографии города занимает массовое участие горожан в оказании помощи армии.
В годы Великой Отечественной войны горожане, отказывая себе во многом самом необходимом, сдавали деньги, облигации Государственного займа, вещи, драгоценности в фонд обороны. К 1944 году в фонд обороны и на строительство военной техники в городе было собрано 73 миллиона рублей. Этой работой активно занимались комсомольцы и молодежь. На собранные хабаровчанами средства были построены две эскадрильи бомбардировщиков, батарея тяжелых минометов и огнеметный танковый батальон.
Горожане в нерабочее время собирали для фронтовиков теплую одежду, вещи, посылали, писали письма фронтовикам, оказывали помощь семьям фронтовиков , шефствовали над детскими домами, оказывали помощь населению освобожденных от врага территорий, оказывали помощь медицинским учреждениям, колхозам в сборе сельхозпродукции.
Трудовой подвиг хабаровчан в годы войны заслуженно отмечен государственными наградами: многие предприятия, учреждения, ВУЗЫ, организации награждены орденами, тысячи хабаровчан награждены медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.», удостоены Государственных премий СССР, а город Хабаровск 14 января 1971 года Указом Президиума Верховного Совета СССР награжден орденом Октябрьской революции.
* Вывод: проводимая партийными и советскими органами власти города Хабаровска социальная политика и ее результаты свидетельствуют о том, что социальная составляющая государственной политики страны в условиях военного времени явилась одним из важнейших условий Победы Советского народа над фашистской Германией, милитаристской Японией в 1941-1945 г.г. и иностранной военной интервенцией в 1918-1922 г.г.
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